

# NOVINY

## KRAKOVAN A BOŽCE



OBČASNÍK KRAKOVAN A BOŽCE • ZDARMA

Ročník: 2019 /duben • Vydáno v Krakovanech

### Z OBSAHU

KŮROVEC NIČÍ NAŠE LESY...3

MASOPUST...4

ŠKOLNÍ OKÉNKO...5

VZKRÍŠENÍ FOTBALU...9

AKCE V KRAKOVANECH...11

## SLOVO STAROSTKY



Vážení spoluobčané,  
jaro už zavítalo mezi nás, nejen zahrádky a předzahrádky ožívají a hrají barvami. Nezadržitelně se blíží tradiční jarní svátky, a to Velikonoce a s tím samozřejmě očekávané vydání novin Krakovan a Božce.

Dnes bych Vás ráda seznámila s tím, co se v naší obci dělo pod záštitou obce v roce 2019.

Obec ve spolupráci se sociálním výborem a SDH Krakovany uspořádala v sobotu 26.1.2019 od 15-18 hod Den seniorů, kde k tanci a poslechu hrála kapela DOMINO. Program zahrnoval občerstvení i krásné hudební vystoupení dětí ze základní školy, kdy pod vedením paní Mgr. Polákové zazněly písně hrané na flétnu.

Další bod programu bylo vystoupení tanečníků Lukáše Válka a Kateřiny Smejkalové z taneční školy BonStep z Hradce Králové, kteří zatančili latinskoamerické tance Sambu, Rumbu a Cha-Chu.

V sobotu 2.2.2019 proběhl po 5ti letech Masopust = Maškarní průvod obcí Krakovany a Božec. Z pozice pořadatele i zadavatele bych ráda poděkovala zejména spolkům: SK Krakovany, SDH Krakovany, Ženy Krakovan a Božce, Kynologové. Neboť opravdu v šibeničním termínu připravily Maškarní průvod, jak se patří. Nechyběla živá kapela, spousty nápaditých masek a v neposlední řadě i pořadatelé ve službách. Bezmála 100 lidí se podílelo na akci Masopust 2019. Ještě jednou DĚKUJI pořadatelům, ale také občanům, kteří průvod vřele přivítali, pohostili a podpořili příspěvkem jednotlivé spolky, které to nemají v dnešní době vůbec jednoduché. Na obecním úřadě je možné si zakoupit DVD Maškara 2019 za 50,- Kč (lze objednat i DVD z roku 2014).



V sobotu 6.4.2019 jsme podpořili akci Uklidme svět – Uklidme Česko, obec se podílela na likvidaci posbíraného odpadu.



Dále bych ráda občany Krakovan a Božce informovala o zhoršené kvalitě rozhlasu. Bohužel rozhlasový počítač a speciální program přestal fungovat úplně. V současné době čekáme na nový a vylepšený rozhlasový program. Veškeré hlášení tedy probíhá v nouzovém režimu = napřímo, proto neslyšíte typickou znělku, na kterou jste byli doposud zvyklí. Po instalaci nového programu provedeme zkušební hlášení a necháme prověřit jednotlivé lokality a jejich slyšitelnost. Do té doby prosím o trpělivost.

Zdravotní středisko Týnec nad Labem informuje, že od dubna 2019 se stabilizovala situace a na stálo nastoupila MUDr. Veronika Hrušková, která jezdí ordinovat již i k nám – ordinační doba Krakovany je úterý a čtvrtek 7,30 – 9,00 hod, dle dosavadních zvyklostí.

Nyní bych přešla od toho, co se dělo, k tomu, co se dít bude.

V 02/2019 jsme podali žádost na Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) na „Rekonstrukci komunikace“ v lokalitě parcely na Bělušice, zástavba čp. 301 – 311 a čp. 300 – 316. Pokud dotaci obdržíme budeme budovat asfaltové povrchy v dané lokalitě, vznikne propojení těchto komunikací a obslužnost pro výstavbu zbývajících parcel. Tato žádost obsahuje i rekonstrukci místní komunikace na dolní návsi kolem lípy Svobody.

V 03/2019 se podala žádost na Ministerstvo obrany na „Rekonstrukci Pomníku padlých v

Krakovanech“. Pomník je evidován jako válečný hrob a je možnost získat dotaci 80% a 20% spoluúcast obce, plánovaný předpoklad ceny je cca 600tisíc, realizace bude na etapy, dokončení se předpokládá rok 2020.

Projekt „Chodník v Chaloupkách“ je ve fázi ukončeného výběrového řízení, těsně před podpisem Smlouvy o dílo. Realizace by měla proběhnout v roce 2019.

V 03/2019 došlo k vypsání výběrového řízení na pořízení 9ti místního osobního dopravního automobilu, který se bude financovat ze získané dotace Ministerstva vnitra a následné spolufinancování ještě z dotace Středočeského kraje. Jedná se o osobní vůz pro JSDH vybavený specifickým vybavením, které hasiči potřebují a jsou dotační podmínkou Ministerstva vnitra. Pořízení vysoutěženého vozu by mělo proběhnout v roce 2019.

Než se s Vámi rozloučím, ráda bych Vás požádala o součinnost s údržbou veřejné zeleně, zejména předzahrádek. Ano, většina pozemků předzahrádek je ve vlastnictví obce. Nicméně je potřeba si říci, že kapacity, zejména lidské zdroje na obci jsou opravdu minimální. A pokud chceme mít obec udržovanou a čistou, budeme muset přiložit ruku k dílu všichni. Pro někoho je to již automatické, že při sekání zahrady si to poseká i před domem. Někdo si udržuje i květiny či jiné okrasné záhony. Obec má celoročně 3 zaměstnance – Martinu Kopencovou starostku obce, paní Martinu Douděrovou účetní + administrativa, pan Luboš Kubíček technický pracovník-údržba. Na sezónní práce se najímají lidé nejlépe z úřadu práce, kde za určitých podmínek je na daného pracovníka příspěvek na mzdu. Pro letošní rok máme jako obec nárok na 1,5 pracovníka z úřadu práce. Ano, mohu najmout a zaplatit partu lidí a platit je z rozpočtu obce, obec bude krásně čistá, posekaná, ale tyto peníze z rozpočtu budou chybět jinde např. oprava komunikací po zimě, spoluúcast na různé dotace např. intenzifikace čističky (navýšení kapacity a obnova technologie) je ve fázi projektování a realizace se bude pohybovat v řádech milionů korun. Viděla bych to na kompromis – něco získáme z úřadu práce, něco zaplatí obec a něčím by mohli přispět občané Krakovan a Božce.

Na úplný závěr mi dovoluete popřát veselý Velikonoce, spoustu sluníčka...radost, smích a krásná malovaná vajíčka!

*Ing. Martina Kopencová, starostka obce*



# KŮROVEC NIČÍ NAŠE LESY



Krajský úřad Středočeského kraje - odbor životního prostředí a zemědělství rozeslal na obecní úřady letáky s výzvou pro vlastníky lesů jak postupovat v péči o lesní porosty.

Jak jste již možná informováni, v současné době jsou SMRKOVÉ lesní porosty na významné části území České republiky zasaženy kůrovcovou kalamitou. Každý výskyt kůrovce kromě přímo způsobených škod vždy hrozí i dalším rychlým rozšiřováním do okolí.

Vlastníci a nájemci lesů jsou odpovědní za zachování lesa. Zejména preventivně bránit vývoji, šíření a přemnožení škůdců a při jejich výskytu informovat orgán státní správy lesů a provést nezbytná opatření. Okolo naší obce jsou lesy hlavně borové, ale přesto je dobré upozornět.

Pokud si nevíte rady, obraťte se na:

- místní obecní úřad
- MěÚ Kolín odbor životního prostředí
- [www.nekrmbrouka.cz](http://www.nekrmbrouka.cz)
- [www.kr-stredocesky.cz/web/20994/17](http://www.kr-stredocesky.cz/web/20994/17)

## Krajský úřad Středočeského kraje

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ A ZEMĚDĚLSTVÍ

### Kůrovec ničí naše lesy



#### VÝZVA PRO VLASTNÍKY LESŮ:

Rozsah kůrovcové kalamity je největší v historii ČR! Současná kritická situace vyžaduje vaši aktivní účast! **Vlastníci a nájemci lesů jsou odpovědní za zachování lesa.** Důsledkem zanedbání péče o lesní porosty jsou významná finanční ztráta a porušení právních předpisů.

#### JAK POSTUPOVAT?

##### 1. **Kontaktuje svého odborného lesního hospodáře (OLH)**

Každý vlastník lesa má k dispozici OLH. Pokud jej neznáte, kontaktuje místně příslušný orgán státní správy lesů (SSL) na obci s rozšířenou působností (ORP), kde vám sdělí nezbytné informace.

##### 2. **Informujte o stavu vašeho lesa orgán SSL**

Každý vlastník a správce lesa je povinen sám nebo prostřednictvím svého OLH informovat o šíření škodlivých činitelů (kůrovce) orgán SSL. Orgánem SSL je vždy příslušný odborný pracovník úřadu ORP.

##### 3. **Využijte státní podpory a čerpejte dotace na své lesy**

Prostřednictvím Krajského úřadu Středočeského kraje lze žádat o dotace na hospodaření v lesích (asanace, zalesnění, výchova lesních porostů, oplocení atd.).

Pokud si nevíte rady, obraťte se na:

- místní obecní úřad
- úřad obce s rozšířenou působností
- <https://www.kr-stredocesky.cz/web/20994/17>
- dotace: <https://www.kr-stredocesky.cz/web/20994/65>

## Krajský úřad Středočeského kraje

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ A ZEMĚDĚLSTVÍ

#### Rámcová doporučená opatření:

- **Celoročně důsledně vyhledávat, vyznačovat, včas vytěžit a účinně asanovat veškeré dříví nově napadené kůrovci.** Asanací se rozumí bezodkladné odkornění dříví nebo chemický postřik celého povrchu kmene v larválním stádiu kůrovce, v důsledku čehož kůrovec nedokonečí svůj vývoj a uhynie. Asanací se nerozumí pouhý odvoz dříví z lesa, protože tímto naopak dochází k šíření škůdce, který v neošetřeném dříví svůj vývoj dokončí.
- **Zaměřit se na napadené stromy a nikoli souše, které již nepředstavují riziko šíření škůdce.** Staré souše jsou již mrtvé stromy a nemají čerstvé lýko, které je potravou kůrovců. Tyto souše již škůdce opustil a napadl živé jedince smrků v jejich nejbližším okolí. Právě tyto čerstvě napadené jedince smrků je nezbytné vytěžit a asanovat.
- **Odstraňovat a asanovat rovněž polomy, vývraty a ostatní dříví atraktivní pro rozvoj kůrovců.** Čerstvé polomy a vývraty (mající zelené jehličí) vůni své pryskyřice kůrovce přitahují. Na těchto stromech, které již nemají schopnost se přirozeně bránit, je kůrovec schopen se velmi rychle namnožit a rozšířit.



Foto napadeného stromu (kůrovcová souše).

**Pokud nebudeme včas zpracovávat kůrovcem napadené stromy, dojde k plošnému rozpadu lesních ekosystémů. Chraňte svůj majetek a zachovejte jej budoucím generacím!**



# MASOPUST



Masopust, či obecně karneval se slaví v období mezi Vánocemi a postní dobou. Zatímco jeho počátek, který nastává po svátku Tří králů (6.ledna) má pevné datum, tak jeho konec na Popeleční středě je závislý na datu Velikonoc.

Masopust představoval období hodování a veselí mezi dvěma postními dobami. Během něj probíhaly taneční zábavy, zabíjačky a také svatby.

Masopustní průvod v Krakovanech a Božci se konal 2. února 2019. Poděkování a pochvalu si zaslouží organizátoři a všechny zúčastněné masky. Masopust byl opravdu velkolepý. Nechyběla kvalitní hudba od Suchdolanky ani patřičné občerstvení.

*Ludmila Podlešáková*



# ŠKOLNÍ OKÉNKO



## ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ MALÉ ŠKOLIČKY

Jaro dělá pokusy, vystrkuje krokusy a jiné jarní kytičky a přichází i na dětičky v naší škole. Ve všech třídách se malují a zdobí vajíčka. Všichni se těší na velikonoční svátky a také na další plánované akce naší školy. Po Velikonocích 23. a 24. dubna se uskuteční sběr starého papíru. Sběr můžete přinést na chodbu u školní jídelny od 7 – 18 hodin. Odvoz je ve čtvrtek 25. dubna v 7 hodin. V úterý 30. dubna proběhne čarodějnické dopoledne v přírodě. Ve středu 15. května navštívíme Výstavu o životním prostředí v Kolíně, kde se seznámíme s ochranou životního prostředí, se životem zvířat a pěstováním rostlin. Na červen se všichni moc těšíme, protože v pondělí 17. června vyrazíme na školu v přírodě na Benecko do hotelu Bára. A poslední týden v červnu čeká žáky 4. a 5. ročníku čtyřdenní výlet na Slovensko do malebné školičky v Krakovanech. A v pátek po vysvědčení hurá na prázdniny.

*Lehá Pavlína*

## NOC S ANDERSEMEM VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ



V pátek 5. dubna jsme se sešli v 18 hodin ve družině a každý se těšil na spaní ve spacáku. Ve spacácích je samozřejmě teplo, proto měl každý noční košili nebo tenké pyžamko. K večeři jsme si dali tousty, ovoce, zeleninu nebo buchtu. Potom přečetl každý příběh ze své oblíbené knihy. Také

jsme vyplňovali list MOJE OBLÍBENÁ KNIHA. Prvňáčkům jsme pomohli a všichni jsme kreslili obrázek z naší knihy. Potom jsem já s paní učitelkou četla rozhovor H.CH.Andersena s dětmi. Pak byla soutěž kolik napsal pan Andersen pohádek. Každý by to měl vědět, protože to bylo v našem rozhovoru. Bylo to 156 a jen 4 děti to napsaly dobře a dostaly jako odměnu knížky. Pro usínání jsme poslouchali Povídaní o pejskovi a kočičce. Ráno jsme se vzbudili po 6 hodině a někdo ještě spal, a tak jsme museli být potichu a číst si naše knížky. Ke snídani jsme si dali zase tousty, buchtu, rajčátka, vajíčka a čaj. Potom jsme si hráli a postupně jsme odcházeli domů.

*Tereška Nedobitá*

## ŠKOLÁCI POČÍTAJÍ

Každoročně se naši školáci účastní různých matematických soutěží. Jaké soutěže to v letošním školním roce byly a které děti byly úspěšné, se pokusím shrnout v tomto příspěvku. Úplně první proběhlo okresní kolo Olympiády, které se po loňských úspěších zúčastnil Marek Bezkočka (5. r.) a umístil se na krásném 5. – 7. místě.

Na jaře pak probíhají soutěže další.

První z nich nese název Matematický klokan, žáci ji absolvují přímo ve škole. Je rozdělena do dvou kategorií. Pro mladší děti – tedy žáky druhého a třetího ročníku je určena kategorie Cvrček. Nejúspěšnější řešitelé Cvrčka byli letos Max Folprecht (2. r.), Antonín Jehlička (2. r.) a Kateřina Kopencová (3. r.).

Klokánek je pro žáky čtvrtých a pátých ročníků. Tam prokázali své dovednosti a správně spočítali nejvíce úloh Marek Bezkočka (5. r.), Matěj Chvojka (5. r.), Jiří Pohořalý (5. r.), Ema Maťašovičová (4. r.), Linda Folprechtová (4. r.), Adéla Pecková (5. r.), Jan Stejskal (4. r.) a Adam Černý (4. r.).

3. dubna proběhla tradiční matematická soutěž s názvem Plus organizovaná 2. ZŠ Kolín. Už podruhé nás skvěle reprezentoval Marek Bezkočka (5. r.), k němu se úspěšně připojili Linda Folprechtová (4. r.), Adéla Pecková (5. r.), Ema Maťašovičová (4. r.) a také Michal Malina (4. r.) a Jiří Pohořalý (5. r.).

Nakonec proběhlo školní kolo Pythagoriády, kde z 15 možných bodů získali žáci Marek Bezkočka (5. r.), Matěj Chvojka (5. r.) a Linda Folprechtová (4. r.) shodně 11 bodů a Adéla Pecková 10 bodů. Tito žáci budou reprezentovat školu v okresním kole.

Všem dětem, které byly ochotné lámat si hlavy nad zapeklitými úlohami a podstoupit stres, který taková soutěž přináší, jménem školy děkujeme a přežeme hodně úspěchů nejen v květnu v okresním kole Pythagoriády, ale i v dalších letech.

*Kateřina Folprechtová*

## MATEŘSKÁ ŠKOLA KRAKOVANY



Kropenatá slepička snesla bílá vajíčka,  
obarvím je, vymaluji, všechny chlapce podaruji,  
pentličky si nastříhám, na pomlázku jim je dám.

Před několika dny jsme s dětmi na zahradě zahlédly první vlaštovičku. Hurá, jaro je tady. Už konečně můžeme na písek, na průlezky. Také nový altánek, nové kbeličky, lopatky a kuchyňka se na nás těšily.

Hezké jarní počasí jsme využili k prvnímu školnímu výletu... Před několika lety se v kinech objevila animovaná pohádka „Odvážná Vaiana“. Příběh o domorodém kmeni uprostřed Atlantiku a malé dívce.

Babička ji od dětství předávala moudrosti předků a Vaiana je jako dospělá dokázala prosadit a starat se tak o ochranu přírody mořských ostrovů. Poutavý, ale náročný příběh... Přesto se našli autoři a herci amatérského tanečního seskupení Modroočko a ztvárnili tento příběh na divadelních prknech...

A to byl náš výlet - do kolínského divadla na muzikálové představení Vaiana. Děti strhl výkon malých dětských herců, kteří ztvárnili domorodé „bubeníčky na tamtamy“ či tanec „kokosových ořechů“. Starší i malé tanečnice se vlnily ve strhujícím rytmu domorodých tanců. A dospělí herci - bojovníci předvedli obranu kmene i divokost jako sama příroda mořských ostrovů. To vše bylo doplněné poutavými a výrazně barevnými kostýmy a rekvizitami.

Pohádka vrcholí oživením Matky ostrovů - matky přírody a jejím osvobozením ze zakletí. Toto v podání naší paní učitelky Zuzanky Kasalové, která se tanci věnuje a děti jí nadšeně tleskaly. Tato nenápadná pohádka jakoby upozorňovala na současné problémy znečišťování přírody a moří všudypřítomnými plasty. A my jsme rády, že děti viděly, prostřednictvím pohádky, jak důležitá je ochrana životního prostředí.

S příchodem jara děti vyměnily teplé zimní obutí za lehké botasky a polobotky. A při procházkách je to znát. Rády se rozběhnou po louce nebo hřišti. Jsme rády, že jim pohyb není cizí a tak je pro ně opět letos připravena „Sportovní školička“. Děti mohou také koncem května navštívit společně s rodiči hřiště v Jestřábí Lhotě. Bude zde připraveno sportování a malá odměna pro všechny i závody o ceny pro nejzdatnější „olympioniky“.

Ještě předtím stihneme výlet do Kladrub nad Labem. Těšíme se na hříbátka...

A na závěr to nejdůležitější. Namalujeme a ozdobíme vajíčka, vyrobíme jarní dekorace a nejkrásnější svátky jara mohou začít. Holčičky „polštářek“ připravit, kluci pomlázku „vyrobit“ a ... Hody, hody, doprovody, dejte vejce malovaný...

Hezké velikonoční svátky přejí všem děti, p. učitelky a zaměstnanci z mateřské školy.

*Květoslava Kadavá*

## ZKO KRAKOVANY

Milí čtenáři a příznivci kynologického sportu, vítáme vás u tohoto článku, ve kterém vás rádi seznámíme s děním v naší kynologické organizaci v Krakovanech.

Loňský rok byl bohatší o další letní závody, o kterých jste již četli, ale absolvovali jsme i jiné závody, zkoušky, ukázky z výcviku a semináře. Ještě jsme se ale nestihli zmínit o pořádání závodů zimních...

Počasí nám na Mikulášský závod moc nepřálo, přes noc napadl sníh a díky tomu se pár závodníků omluvilo. Ale i přes takový nečas k nám dorazili závodníci až z Nového Malína u Šumperka nebo z Prahy. V pátek večer, i když vrcholily přípravy na sobotní závodění (uspořádání cen, škrábání brambor

na bramboráky, štípaní dřeva...), jsme si společně mohli vesele popovídat a posedět s hudbou. Ráno už jsme se zase na sebe usmívali na nástupu. Během dopoledne se počasí umoudřilo a dokonce dorazilo několik fandů z Krakovan a okolí na kukačku a někteří i na oběd.

Také bychom i touto cestou chtěli poděkovat sponzorům, kteří se nemalou měrou podíleli na spokojenosti závodníků finančním přispěním na poháry, ceny pro miláčky a pozornostmi, které si závodníci odnášeli na památku.

S jarem rádi mezi sebou přivítáme i nové členy, kterým individuálně pomůžeme a poradíme v případě zájmu. Těšíme se na každého pejska, ať je to neposlušné nadšené štěně nebo i dospělák, který potřebuje pomoci s kontaktem v cizím prostředí. Chcete-li se dozvědět víc, můžete mezi nás zavítat každou neděli od 9 hod.

Veškeré dění o cvičáku můžete sledovat také na pravidelně aktualizovaném webu [www.zko-kakovany.weebly.com](http://www.zko-kakovany.weebly.com)!



## CHOVATELÉ HODNOTILI ROK 2018

Naše organizace ZO ČSCH Krakovany má 25 členů z 11 obcí. 9 členů je organizováno ve speciálních klubech.

V sobotu 3.11.2018 se uskutečnila Okresní výstava v Kolíně - Štítarech. Chovatelé z naší organizace získali 10 čestných cen a 1 pohár.

### Na králíky čestné ceny získali:

- Stanislav Darius na České strakáče černé
- Jaroslav Vlastník ml. na České strakáče železité
- Josef Tuček na České strakáče černožluté
- Eva Šindelářová na Vídeňské šedé
- Veronika Řeháčková na Rexe černé

### V expozici holubů získali čestné ceny:

- Stanislav Darius na Prácheňské káníky modré bělopruhé
- Josef Havrda na Kapucíny žluté a Kudrnáče červené
- Josef Tuček na České čejky rousné modré bělopruhé, a pohár za nejlepší kolekci holubů na okresní výstavě

### Za drůbež získal čestnou cenu:

- Stanislav Darius na zakrslou vyandotku zlatou

Dále se naši členové zúčastnili výstav v Přelouči, v Žiželicích, v Novém Bydžově, ve Vlčí Habřině, ve Svinčanech a v Chlumci nad Cidlinou. Dále na celostátní výstavě v Lysé nad Labem, ve speciálních výstavách klubu Vídeňských králíků v Kolíně, Českých strakáčů na Moravii v Brně a Rexů v Týništi nad Orlicí. Dále na speciální výstavě holubů velkých voláčů v Litovli, Českých čejek v Chlumci nad Cidlinou, Českých staváků v Kolíně a holubů strukturovaných plemen v Újezdu u Brna.

11.-12.1.2019 se uskutečnila krajská výstava v Lysé nad Labem, kde se okres Kolín umístil na 2. místě, k čemu přispěli i naši chovatelé.

V okresní soutěži v chovu holubů se umístil na 1. místě Stanislav Darius s Prácheňskými káníky modrými bělopruhými. Takže, výstavní činnost členů naší organizace je velice dobrá a členové se umísťují na předních místech na okrese i v republice. První výstava, které se naši chovatelé zúčastní, je tradiční velikonoční výstava v Přelouči, která se koná 20.-21.4.2019. Bývá zde vystaveno kolem 1000 ks zvířat.

Tak, jak se na jaře začíná probouzet příroda, chovatelům se začínají rodit mláďata králíků, holubů, drůbeže a exotů, pro podzimní výstavy. Chovatelství je aktivní činnost, jak využít volný čas. Pokud budete mít zájem o činnost v naší organizaci, tak vám naši chovatelé rádi poradí a pomohou.

*Josef Tuček - jednatel*



# SDH KRAKOVANY

V sobotu 26.1.2019 od 15-18 hod jsme obci pomohli uspořádat Den seniorů. Odpoledne bylo určené pro důchodce, připraveno bylo občerstvení a k tanci a poslechu hrála kapela DOMINO. Senioři měli program obohacen o hudební vystoupení dětí ze základní školy a předtančením tanečnicků s latinskoamerickými tanci. V ten samý den následoval hasičský ples, který zahájil plesovou sezónu v Krakovanech opět pod taktovkou kapely DOMINO. Předtančení se ujali tanečníci Lukáš Válek a Kateřina Smejkalová z taneční školy BonStep z Hradce Králové, předvedli úchvatnou Sambu, Rumbu a Cha Chu. Bohatá tombola našla nové majitele a plesalo do pozdních ranních hodin.



V sobotu 2.2.2019 se SDH jako jeden ze 4 spolků podílel na pořádání Masopustu 2019. Velice náročná akce na přípravu a průběh dopadla na jedničku. Všechny pořadatelské spolky SDH a SK Krakovany, Kynologové a v neposlední řadě Ženy Krakovan a Božce se zapojili a dalo se tak dohromady bezmála 100lidiček. Na běžné poměry posledních let akce nevídaného rozsahu. Počasí přálo, živá hudba a rej masek se vydal do průvodu v 11hod dopoledne od Pohostinství u Jirky, nazpět se dostali cca před 18hod a v nohách měli kapelníci 6,5km a masky naběháno a natančeno daleko více. Po zastřelení medvěda před pohostinstvím, pokračovala zábava ještě přes 2 hodiny na sále s hudbou. Jedná se o kulturní akci, která v obci má tradici již řadu desetiletí. Další masopust = maškara je plánovaná za 5 let, tj. rok 2024 a budeme rádi, když se do akce zapojí více nových lidí.

První dubnovou sobotu pořádali hasiči 2.ročník Uklid'me svět – Uklid'me Česko. Akce proběhla v celorepublikovém termínu a to 6.4.2019. Uklízela se obec Krakovany, Božec a blízké okolí. Sešlo se 48 dobrovolníků z toho 23 dětí, nejmladší účastníci bylo 14 dní a samozřejmě úklid absolvovala v kočárku. Ale je důležité dobré návyky zažívat odmalíčka :-). Uklidilo se za 2,5 hod opět neuvěřitelné množství odpadu. Ráda bych zde opět poděkovala všem zúčastněným dobrovolníkům, kteří našli čas a přišli ve svém volném čase a zdarma udělat něco pro své okolí. Ještě mi dovozte Vás pozvat na nejbližší akce pořádané hasiči – úterý 30.4.2019 Vás zveme na tradiční Pálení čarodějnic, sraz v 18 hod u školy, odkud půjde průvod s čarodějnicí na hřiště. Následovat bude dětský program, taneční zábava a novinky v občerstvení, budeme se těšit.

V sobotu 11.5.2019 od 10 – 16 hod budeme pořádat 2.kolo Polabské hasičské ligy v požárním sportu v kynologickém areálu v Krakovanech. Přijďte podpořit soutěžní družstva.

Přespolní běh bude květen 2019 – přesný termín zavčas oznámíme, neboť řešíme, aby nás nezaskočilo nepřekonatelné vedro a spousty souběžných akcí jako 06/2018.

Malovaná vajíčka,  
okna plná sluníčka,  
jarní kvítí na zahrádce,  
přejeme Vám krásné Velikonoce

*za SDH Krakovany Martina Kopencová*





## VZKŘÍŠENÍ FOTBALU V 30. LETECH

Klub SK Krakovany byl založen v roce 1928. První období od 1928 až do 1935 bylo ve znamení nastavování procesů a personálních změn. Spíše se stále sedělo za stolem, než aby se hrálo. K oživení fotbalu došlo v roce 1935. V polovině roku několik dorostenců požádalo p. Adolfa Krále, aby se jich ujal. Ten svolal schůzi, kde bylo dohodnuto obnovit sportovní činnost klubu. 19.7. 1935 se konala Valná hromada a na ní byl zvolen tento výbor:

Předseda: Jan Tichý  
Jednatel: Jaroslav Kuchař  
Místopředseda: Josef Čábel  
Pokladník: Václav Mrštík  
Kapitán mužstva: Adolf Král

Byly zakoupeny modrobílé dresy a bílé trenky. Obecní úřad sice na žádost o podporu reagoval zamítavě, ale přislíbil podporu při budování hřiště. Ze zápisu se můžeme dozvědět, že se začalo rovnat hřiště.

Nejvíce zde pracovali:  
Bohumil a Jaroslav Kolínský  
Adolf a Jaroslav Král  
Bratři Mrštíkové  
Slávek Bíža  
Jelínek a Frýdek

Dne 28.7. měl být sehrán první zápas s SK Tetov. Utkání s Tetovem skončilo vítězně 3:2 pro borce z Krakovan. Zároveň hrál dorost s SK Lipec, který také zvítězil, a to rozdílem třídy 6:1.

O týden později se dostavilo mužstvo SK Lipec muži. Tento zápas měl slavnostní rámeček. Obě mužstva se shromáždila v hostinci, odkud šla průvodem k pomníku padlých, kde položila věnce. Zápas skončil vítězstvím Krakovan 6:1. Při průvodu i při zápase hrála kapela p. Posejpal. Samotné utkání mělo dobrou úroveň a vybralo se 236 kčs. Odveta 1.9.1935 v Lipci se našim hráčům nezadařila a prohráli 2:4. Na podzim se hrálo ještě v Krakovanech se Sparta Nový Bydžov. Výsledek není zaznamenán. Vybráno na vstupném bylo 243 kčs.

Za rok 1935 se sehrálo 9 utkání z toho 6 vítězných, 1 remíza a 2 prohry.

Jan Špinko ml.,  
zápis z jednatele knihy z 1.7. 1935,  
součást kroniky SK Krakovany

## ROZPIS ZÁPASŮ 2019

### SK Krakovany A

<b>14. kolo</b> Sobota 23. 3. 2019 15:00	TJ Tři Dvory A - Krakovany A
<b>15. kolo</b> Sobota 30. 3. 2019 15:00	SK Bečváry - Krakovany A
<b>16. kolo</b> Sobota 6. 4. 2019 16:30	Krakovany A - FC Tucharaz
<b>17. kolo</b> Sobota 13. 4. 2019 16:30	S. Dobré Pole - Krakovany A
<b>18. kolo</b> Sobota 20. 4. 2019 17:00	Krakovany A - FC VELIM B
<b>19. kolo</b> Sobota 27. 4. 2019 14:00	SK Český Brod C - Krakovany A
<b>20. kolo</b> Sobota 4. 5. 2019 17:00	Krakovany A - S. Jestřabí Lhota A
<b>21. kolo</b> Neděle 12. 5. 2019 17:00	S. Býchory A - Krakovany A
<b>22. kolo</b> Sobota 18. 5. 2019 17:00	Krakovany A - FK Libodřice A
<b>23. kolo</b> Neděle 26. 5. 2019 17:00	TJ Nučice A - Krakovany A
<b>24. kolo</b> Sobota 1. 6. 2019 17:00	Krakovany A - Č. Tuklaty A
<b>25. kolo</b> Neděle 9. 6. 2019 17:00	TJ Kouřim A - Krakovany A
<b>26. kolo</b> Sobota 15. 6. 2019 17:00	Krakovany A - SK Žiželice

### SK Krakovany B

<b>14. kolo</b> Sobota 23. 3. 2019 15:00	FC Němčice - SK Krakovany B
<b>15. kolo</b> Neděle 31. 3. 2019 16:30	V. Velký Osek B - SK Krakovany B
<b>16. kolo</b> Neděle 7. 4. 2019 16:30	SK Krakovany B - FK Týnec n Labem B
<b>17. kolo</b> Neděle 14. 4. 2019 16:30	SK Konárovice B - SK Krakovany B
<b>18. kolo</b> Neděle 21. 4. 2019 17:00	SK Krakovany B - TJ Nebovidy
<b>19. kolo</b> Sobota 27. 4. 2019 17:00	U. Hradčany - SK Krakovany B
<b>20. kolo</b> Neděle 5. 5. 2019 17:00	SK Krakovany B - TJ Tři Dvory C
<b>21. kolo</b> Sobota 11. 5. 2019 17:00	S. Býchory B - SK Krakovany B
<b>22. kolo</b> Neděle 19. 5. 2019 17:00	SK Krakovany B - M. Hradištko I.B
<b>23. kolo</b> Neděle 26. 5. 2019 17:00	S. BĚLUŠICE - SK Krakovany B
<b>24. kolo</b> Neděle 2. 6. 2019 17:00	SK Krakovany B - U. OHAŘE
<b>25. kolo</b> Sobota 8. 6. 2019 17:00	S. Volárna - SK Krakovany B
<b>26. kolo</b> Neděle 16. 6. 2019 17:00	SK Krakovany B - S. Radovesnice II

## SK Krakovany dorost

<b>13. kolo</b>	
Sobota 30. 3. 2019 10:15	Sokol Sendražice - SK Krakovany
<b>14. kolo</b>	
Neděle 7. 4. 2019 10:15	SK Krakovany - Slavia Louňovice
<b>15. kolo</b>	
Neděle 14. 4. 2019 10:15	SK Konárovice - SK Krakovany
<b>16. kolo</b>	
Neděle 21. 4. 2019 10:15	SK Krakovany - TJ Kouřim
<b>17. kolo</b>	
Neděle 28. 4. 2019 10:15	Chotusice/Nové Dvory - SK Krakovany
<b>18. kolo</b>	
Neděle 5. 5. 2019 10:15	SK Krakovany - Sparta Kutná Hora
<b>19. kolo</b>	
Neděle 12. 5. 2019 10:15	FC Tucharaz - SK Krakovany
<b>20. kolo</b>	
Neděle 19. 5. 2019 10:15	SK Krakovany - Radim/Plaňany
<b>21. kolo</b>	
Neděle 26. 5. 2019 10:15	M. Stříbrná Skalice - SK Krakovany
<b>22. kolo</b>	
Neděle 2. 6. 2019 10:15	SK Krakovany - Slavoj Ratboř
<b>12. kolo</b>	
Sobota 8. 6. 2019 10:15	Sokol Cerhenice - SK Krakovany

## SK Krakovany mladší žáci

<b>11. kolo</b>	
Neděle 7. 4. 2019 12:15	Sokol Jestřábí Lhota - SK Krakovany
<b>12. kolo</b>	
Pondělí 15. 4. 2019 17:00	SK Krakovany - FŠ Velký Osek
<b>13. kolo</b>	
Pondělí 22. 4. 2019 17:00	SK Krakovany - Sokol Býchory
<b>14. kolo</b>	
Pondělí 29. 4. 2019 17:00	FK Týnec nad Labem - SK Krakovany
<b>16. kolo</b>	
Sobota 11. 5. 2019 10:15	Sokol Starý Kolín - SK Krakovany
<b>17. kolo</b>	
Pondělí 20. 5. 2019 17:00	SK Krakovany - Štítarský SK
<b>18. kolo</b>	
Neděle 26. 5. 2019 15:00	Čechie Veltruby - SK Krakovany
<b>10. kolo</b>	
Pondělí 3. 6. 2019 17:00	SK Krakovany - SK Žiželice



**PÁLENÍ  
ČARODĚJNIC**

**30. 4. 2019**

sportovní areál Krakovany  
Dětský program  
kapela DOMINO  
Sraz u školy v 18. 00 hod  
Průvod s čarodějnicí-kostýmy vítány

[sdhkrakovany.cz](http://sdhkrakovany.cz)

# AKCE V KRAKOVANECH A BOŽCI

Datum	Akce	Organizátor
26. 1. 2019	Den seniorů Krakovan a Božce	Obec Krakovany
26. 1. 2019	Hasičský ples (kapela Domino)	SDH Krakovany
2. 2. 2019	Masopustní průvod - Maškara 2019	Občanské spolky Krakovany
15. 2. 2019	Sportovní ples (kapela Atlantik)	SK Krakovany
15. 3. 2019	Ples Českého červeného kříže (kapela Lady&Gentleman)	ženy ČČK
23. 3. 2019	Dětský karneval	ženy ČČK
6. 4. 2019	Uklidme svět - Uklidme Česko	SDH Krakovany
30. 4. 2019	Pálení čarodějnic na krakovanském hřišti (kapela Domino)	SDH Krakovany
11. 5. 2019	Hasičské závody v areálu kynologického klubu	SDH Krakovany
7. 6. 2019	Zábava na krakovanském hřišti (kapela Kyvadlo)	SK Krakovany
28. 6. 2019	Zahájení prázdnin (kapela Domino)	SK Krakovany
5. 7. 2019	Zábava na krakovanském hřišti (kapela Kyvadlo)	SK Krakovany
24. 8. 2019	Loučení s prázdninami (kapela Domino)	SDH Krakovany
30. 8. 2019	Zábava na krakovanském hřišti (kapela Benefit)	SK Krakovany
21. - 22. 9. 2019	Výstava drobného zvířectva ZO ČSCH Krakovany	ZO ČSCH Krakovany
21. - 22. 9. 2019	Výstava Hobby a zahrada	ČZS Krakovany
říjen 2019	Drakiáda	
listopad 2019	Lampionový průvod	krakovanské maminky
30. 11. 2019	Rozsvěcení vánočního stromečku	Obec Krakovany
30. 11. 2019	Mikulášské závody (areál kynologického klubu)	ZKO Krakovany





**ZO ČSCH PŘELOUČ**  
Okres Pardubice  
zve všechny příznivce zvířat na


**59. TRADIČNÍ VELIKONOČNÍ  
VÝSTAVU  
DROBNÉHO ZVÍŘECTVA**



Kde: Chovatelský areál Přelouč, Vrchlického 401  
Kdy: sobota 20. 4. 2019  
a neděle 21. 4. 2019  
vždy od 8:00 do 16:00  
Vstupné: dospělí 40,-Kč; děti zdarma

## POTISK TRIČEK, TEXTILU... KOPÍROVÁNÍ, TISK, SKEN...



 triocopykolin

### VAZBA DIPLOMEK, POZVÁNKY, MAGNETKY, BUTTONKY, ETIKETY, KALENDÁŘE, RAZÍTKA ...

**www.triocopy.cz tel.:606 862 550**



## Mobilní web pro hlášení výpadků elektřiny, poruch a kalamit



### Mobilní web pro:

Stolní počítač  
Notebook  
Tablet  
Telefon



**DISTRIBUCE**

### 🔧 PORUCHA

Poruchou se rozumí neplánovaná událost, která má za následek poškození či omezení standardního provozu zařízení distribuční soustavy. Jste-li bez proudu a vyloučili jste všechny výše zmíněné možné příčiny, nahláste nám poruchu na [www.bezstavycz.cz](http://www.bezstavycz.cz).

Po vyplnění adresy místa poruchy pomocí našeptávače udejte rozsah (výpadek v celé ulici, viditelné poškození vedení apod.) a délkou trvání. Nahlášení poruchy vám bude bezprostředně potvrzeno a **ČEZ Distribuce vás bude o odstranění poruchy informovat prostřednictvím SMS.**



## Nejde Vám proud?



### VAŠI DOMÁCNOST POSTIHL VÝPADEK ELEKTŘINY

**Při výpadku elektřiny nejprve zkontrolujte, zda se týká pouze vašeho odběrného místa nebo i širšího okolí, např. zda se svítil na chodbě domu či v ulici, kde bydlíte.**

Zkontrolujte svůj **hlavní jistič** přecvaknutím do polohy vypnuto/OFF a následně do polohy zapnuto/ON. V případě, že se výpadek týká pouze vašeho odběrného místa, zkontrolujte prosím nejprve stav hlavního jističe před elektroměrem a také podružné jističe v nemovitosti. Poruchy způsobené závadou na zařízení ve vašem vlastnictví (jističe, vnitřní elektroinstalace) odstraňují na vaše náklady odborné firmy.

Ověřte, zda jste uhradili veškeré platby za elektřinu. V případě nesrovnalostí kontaktujte svého dodavatele elektřiny.

Pokud jsou platby v pořádku, v sousedních objektech se svítila a domácí jistič není poškozen, došlo ve vašem odběrném místě buď k plánované **odstavce**, nebo k **poruše** v dodávce elektřiny.

[www.bezstavycz.cz](http://www.bezstavycz.cz)

**DISTRIBUCE**

### ⚡ KALAMITA

Kalamitní stav vyhláší energetici zpravidla při nadměrné kumulaci poruch v distribuční soustavě způsobené klimatickými jevy. Call-centrum v takových případech nestíhá dostatečně a včas odbavovat hlášení odběrateľů.

**Snadno, rychle a bezplatně nám výpadek proudu nahlásíte na [www.bezstavycz.cz](http://www.bezstavycz.cz). Zde můžete nahlásit i skutečnosti, které by mohly pomoci nenadále nepříjemnosti odstranit (např. popadané stromy přes vedení, apod.). O aktuálním vývoji odstraňování poruch budete informováni formou SMS na Vámi uvedeném čísle.**



### ⚙️ PLÁNOVANÁ ODSTÁVKA

Krátkodobé přerušení dodávek elektřiny je zapotřebí v případě oprav a údržby elektrického zařízení, kdy je třeba zajistit bezpečnost pracovníků v dané lokalitě. ČEZ Distribuce informuje své odběratele o plánovaných odstávkách proudu bezplatně e-mailem po vyplnění formuláře na [www.cezdistribuce.cz/sluzba](http://www.cezdistribuce.cz/sluzba).

V případě, že vám informace o odstavce u ČEZ Distribuce chybí, nahláste výpadek elektřiny na bezplatném webu [www.bezstavycz.cz](http://www.bezstavycz.cz).

**Bez registrace i na vašem mobilním telefonu.**

Stačí vyplnit adresu odběrného místa pomocí našeptávače a vzápětí se vám zobrazí oznámení aktuální odstavky s termínem ukončení.



**WWW.BEZSTAVY.CZ**

**PORUCHOVÁ LINKA  
800 850 860**



[www.cezdistribuce.cz](http://www.cezdistribuce.cz)